




IstraživaŶje i proizvodŶja ugljikovodika u RepuďliĐi Hrvatskoj 

JADRAN 

JadraŶsko ŵore Ŷajďogaije je područje ugljikoǀodika u sjeǀerŶoŵ MediteraŶu s preko ϮϬ pliŶskih polja i 
ďrojŶiŵ ŶatŶiŵ poljiŵa. PoǀijesŶo gledaŶo, istražiǀaŶje se uglaǀŶoŵ ǀršilo Ŷa talijaŶskoj straŶi JadraŶa, dok je 
hrǀatska straŶa JadraŶa ostala uglaǀŶoŵ ŶeistražeŶa. 

Hrvatska treŶutŶo iŵa ϲϬ eksploataĐijskih polja ugljikovodika ;ϱϳ Ŷa kopŶu i ϯ Ŷa ŵoruͿ. 

IstražiǀaŶje JadraŶa započelo je još ϲϬih godiŶa Ŷa hrǀatskoj straŶi. ϵϬih je sklopljeŶo partŶerstǀo s ENI-jeŵ. Od 
početka proizǀodŶje, studeŶi ϭϵϵϵ. do kraja ϮϬϭϯ., iz  ϵ pliŶskih polja proizǀedeŶo je preko ϭϱ ŵilijardi 
prostorŶih ŵetara pliŶa. INA je s drugoŵ talijaŶskoŵ koŵpaŶijoŵ, EdisoŶ, sklopila ϮϬϬϮ. ugoǀor o podjeli 
proizǀodŶje Ŷa ugoǀorŶoŵ području SjeǀerŶog podŵorja RH za ďlok Izaďela u kojeŵ je u srpŶju ϮϬϬϰ. 
oďjaǀljeŶo otkriće pliŶa. PartŶeri ϮϬϬϲ. izrađuju ďušoiŶu IreŶa ϭ kojoŵ potǀrđuju otkriće drugog pliŶskog polja. 
ProizǀodŶja pliŶa s pliŶskog polja Izaďela počela je  ϮϬϭϰ. godiŶe. 

Na ϭϭ proizǀodŶih pliŶskih polja, Ŷa području sjeǀerŶog JadraŶa ukupŶo je iŶstaliraŶo ϮϬ proizǀodŶih  i ϭ 
koŵpresorska plaforŵa s ϱϰ proizǀodŶe ďušoiŶa te je položeŶo oko ϱϬϬ kiloŵetara podŵorskih Đjeǀoǀoda 
različitog proŵjera. Na području sredŶjeg JadraŶa izrađeŶo je Ϯϳ istražŶih ďušoiŶa, a Ŷa području južŶog 
JadraŶa ϲ ďušoiŶa. Čeiri istražŶe ďušoiŶe utǀrdile su pojaǀe Ŷate. Naposljetku, spoŵeŶiŵo i ŶajŵaŶje 
istražeŶi prostor DiŶarida, gdje je sŶiŵljeŶo oko ϴϬϬ kiloŵetara ϮD seizŵike i izrađeŶo Ϯϲ istražŶih ďušoiŶa. 

KOPNO 

U razdoďlju od ϭ9ϱϮ. do daŶas u Hrvatskoj je opreŵljeŶo i pušteŶo u rad ϰϱ ŶatŶih i ϯϬ pliŶskih polja. 
UkupŶo je proizǀedeŶo ϭϬϲ ŵilijuŶa toŶa Ŷate, oko ϵ ŵilijuŶa toŶa koŶdeŶzata te ϳϰ ŵilijarde prostorŶih 
ŵetara prirodŶog pliŶa. IzrađeŶo je oko ϰ ϱϬϬ istražŶih i razradŶih ďušoiŶa te oko ϭ ϮϬϬ proizvodŶih ŶatŶih 
ďušoiŶa i oko ϮϬϬ proizvodŶih pliŶskih ďušoiŶa.  Najǀeća godišŶja proizǀodŶja Ŷate u Hrǀatskoj zaďilježeŶa je 
ϭϵϴϭ., a izŶosila je ϯ ϭϰϬ ϳϳϳ toŶa. IstodoďŶo, Ŷajǀeća proizǀodŶja prirodŶog pliŶa od Ϯ ϭϳϲ ϲϱϳ ϬϬϬ prostorŶih 
ŵetara ostǀareŶa je ϭϵϴϵ. godiŶe. 

Izǀor podataka: AgeŶĐija za ugljikoǀodike 

 

    Tko, što, kada, kako? 

http://www.azu.hr


OKVIRNI PLAN I PROGRAM RADOVA NA ISTRAŽIVANJU I EKSPLOATACIJI UGLJIKOVODIKA NA JADRANU  

Na teŵelju Odluke Vlade Repuďlike Hrǀatske doŶeseŶe u ožujku ϮϬϭϰ. godiŶe, izrađeŶ je OkǀirŶi plaŶ i prograŵ 
radoǀa Ŷa istražiǀaŶju i eksploataĐiji ugljikoǀodika Ŷa JadraŶu.  

PreliŵiŶarŶa aŶaliza seizŵičkih i ostalih dostupŶih podataka pokazuje da je hrǀatski dio JadraŶa ŶedoǀoljŶo 
istražeŶ. U usporedďi s Italijoŵ, Repuďlika Hrǀatska iŵa Ŷa raspolagaŶju poǀršiŶu JadraŶa Ŷe ŵaŶju od područja 
kojiŵ raspolaže TalijaŶska Repuďlika, a iŵa sǀega ϭϬ% ďroja ďušoiŶa i ŵaŶje od ϭϬ % otkriǀeŶih rezerǀi 
ugljikoǀodika u usporedďi s TalijaŶskoŵ Repuďlikoŵ. 

U koŶačŶoŵ prijedlogu deiŶiraŶo je Ϯϵ istražŶih prostora ugljikoǀodika poǀršiŶa od ϭ ϬϮϬ do ϭ ϲϯϱ kŵϮ koji ďi ďili 
predŵet jaǀŶog ŶadŵetaŶja te se pristupilo jaǀŶoŵ ŶadŵetaŶju za dodjelu dozǀola i koŶĐesija Ŷa predložeŶih Ϯϵ 
istražŶih prostora ugljikoǀodika Ŷa JadraŶu. 

IstražŶi prostori u predŵetu jaǀŶog ŶadŵetaŶja podijeljeŶi su u tri skupiŶe ;sjeǀerŶi jadraŶ, SredŶji jadraŶ i JužŶi 
jadraŶͿ po kriteriju duďiŶe ŵora, Ŷa kojiŵa se Ŷalazi Ϯϵ istražŶih prostora. Tako je u plitkoŵ odoďalju ;sjeǀerŶi 
jadraŶͿ, koje zahǀaća duďiŶe do ϭϬϬ ŵ, deiŶiraŶo ϴ istražŶih prostora, u sredŶjeŵ odoďalju ;SredŶji jadraŶͿ čija 
duďiŶa ŵora prelazi ϭϬϬ ŵ određeŶo je ϭϲ istražŶih prostora i u duďokoŵ odoďalju ;JužŶi jadraŶͿ gdje duďiŶa ŵora 
prelazi ϭ ϬϬϬ ŵ određeŶo je ϱ istražŶih prostora. 

EKSPLOATACIJSKO RA)DOBLJE 

 U slučaju kada u istražŶoŵ razdoďlju dođe do otkrića rezerǀi ugljikoǀodika, iŶǀesitor je dužaŶ o toŵe 
oďaǀijesii ŶadležŶo MiŶistarstǀo te proǀesi razradŶe radoǀe, uključujući proĐjeŶu rezerǀi te potǀrdii 
količiŶu i kakǀoću rezerǀi. GlaǀŶe akiǀŶosi u eksploataĐijskoŵ razdoďlju su izrada i opreŵaŶje 
eksploataĐijskih ďušoiŶa, građeŶje rudarskih oďjekata i postrojeŶja ;eksploataĐijske i po potreďi 
koŵpresorske plaforŵeͿ, te pri isteku koŶĐesije saŶaĐija eksploataĐijskog polja. 

 Teŵeljeŵ ŵeđuŶarodŶe prakse, od treŶutka otkrića do početka pridoďivaŶja ugljikovodika potreďŶo je 
oko ϳ godiŶa. 

 SukladŶo )akoŶu o istraživaŶju i eksploataĐiji ugljikovodika exploataĐijsko razdoďlje ŵože trajai Ŷajviše Ϯϱ 
godiŶa uz ŵogućŶost produljeŶja. 

  

Izǀor podataka: AgeŶĐija za ugljikoǀodike 

Vlada Repuďlike Hrǀatske odlučila se za ŵodel koji se ďazira Ŷa podjeli eksploataĐije. Slijedoŵ ŶaǀedeŶog, uziŵajući 
u oďzir da Repuďlika Hrǀatska Ŷe sŶosi troškoǀe istražiǀaŶja, razrade i eksploataĐije ugljikoǀodika, ukupŶe izraǀŶe 
iŶaŶĐijske korisi za Repuďliku Hrǀatsku proĐjeŶjuju se u izŶosu od ϱϴ% ukupŶe doďii projekta. Također, Ŷije 
zaŶeŵariǀ iŶdirektaŶ učiŶak Ŷa držaǀŶi proračuŶ po osŶoǀi prihoda od poreza Ŷa dodaŶu ǀrijedŶost, učiŶak poreza i 
dopriŶosa iz i Ŷa dohotke radŶika koje će iŶǀesitor zaposlii, ostalih iskalŶih i paraiskalŶih daǀaŶja te drugih 
ŶakŶada. 

IzravŶi učiŶĐi Ŷa gospodarstvo 

IzraǀŶi učiŶĐi istražiǀaŶja i eksploataĐije ŵogu se očekiǀai u iŶdustrijaŵa direktŶo poǀezaŶiŵ s eksploataĐijoŵ 
ugljikoǀodika, ali i ŶeizraǀŶo poǀezaŶiŵ iŶdustrijaŵa. 

U fazi istražiǀaŶja potreďŶe iŶǀesiĐije ŵogu izŶosii od ϯϬϬ ŵilijuŶa kuŶa do ϭ,ϭ ŵilijardi kuŶa u sǀaki istražŶi 
prostor. Uziŵajući u oďzir iskusŶu i ǀisokooďrazoǀaŶu radŶu sŶagu, dostupŶe oďjekte u lukaŵa, iskustǀo u 
ďrodogradŶji te dugogodišŶju tradiĐiju eksploataĐije ugljikoǀodika u RepuďliĐi Hrǀatskoj, za očekiǀai je da će se 
zŶačajaŶ dio potreďa u sǀrhu istražiǀaŶja i eksploataĐije ugljikoǀodika zadoǀoljii u Hrǀatskoj. 

  Strateš ka procjena utjecaja na okoliš  
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Gore ŶavedeŶi priŵjer iŶaŶĐijskog ŵodela pokazuje da će kuŵulaivŶi prihodi saŵo po jedŶoŵ istražŶoŵ 
prostoru preŵašivai ϭ,ϱ ŵilijardu kuŶa. 

NeizraǀŶi učiŶĐi Ŷa gospodarstǀo: očekuje se porast potražŶje za električŶoŵ eŶergijoŵ, ŵaterijaliŵa za 
građeǀiŶske radoǀe i izgradŶju čeličŶih koŶstrukĐija, goriǀa, petrokeŵijskih proizǀoda i sl. NeizraǀŶi učiŶĐi se 
odŶose i Ŷa rast kupoǀŶe ŵoći poǀezŶog staŶoǀŶištǀa. Kako je tržište ugljikoǀodika liďeraliziraŶo, ǀažŶo je 
ŶapoŵeŶui kako rast eksploataĐije ǀjerojatŶo Ŷeće doǀesi do pada ĐijeŶa siroǀiŶe, ǀeć ďliziŶa Ŷjegoǀe lokaĐije 
doǀodi do pada traŶsportŶih troškoǀa do krajŶje desiŶaĐije i iŵe do sŵaŶjeŶja troškova eŶergeŶata za krajŶjega 
potrošača. Pad oǀisŶih troškoǀa eŶergeŶata ŵože ǀrlo poǀoljŶo djeloǀai Ŷa opću ekoŶoŵiju držaǀe u sŵislu rasta 
koŶkureŶtŶosi i sŵaŶjeŶja krajŶjih ĐijeŶa usluga i doďara. 

Moguće Ŷesreće 

NakoŶ uzljeǀa Ŷate u Meksičkoŵ zaljeǀu u traǀŶju ϮϬϭϬ.g. Europska uŶija je izglasala ϮϬϭϯ. Direkiǀu o sigurŶosi 
ŶatŶih i pliŶskih djelatŶosi Ŷa ŵoru. Direkiǀoŵ se od držaǀa člaŶiĐa traži uspostaǀljaŶje ǀaŶjskih plaŶoǀa za hitŶe 
iŶterǀeŶĐije koje pokriǀaju sǀa postrojeŶja Ŷa kojiŵa se oďaǀljaju ŶatŶe i pliŶske djelatŶosi uključujući i poǀezaŶu 
iŶfrastrukturu i poteŶĐijalŶo pogođeŶa područja u okǀiru sǀoje ŶadležŶosi. Nadalje, držaǀe člaŶiĐe ŵoraju osigurai 
da je operator ili, ako je potreďŶo, ǀlasŶik dužaŶ ďez odgađaŶja oďaǀijesii ŶadležŶa ijela o ǀelikoj Ŷesreći ili 
situaĐiji koja predstaǀlja ŶeposredŶu opasŶost od ǀelike Ŷesreće. 

Izǀor podataka: AgeŶĐija za ugljikoǀodike ;Strateška studija o ǀjerojatŶo zŶačajŶoŵ utjeĐaju Ŷa okoliš OkǀirŶog 
plaŶa i prograŵa istražiǀaŶja i eksploataĐije ugljikoǀodika Ŷa JadraŶuͿ 

Vlada u lipŶju Ŷajaǀljuje izdaǀaŶje prǀih dozǀola za istražiǀaŶje JadraŶa u potrazi za pliŶoŵ i Ŷatoŵ. Međuiŵ, 
ŶakoŶ što je Italija i služďeŶo pokreŶula postupak proĐjeŶe prekograŶičŶog utjeĐaja Ŷa okoliš radoǀa Ŷa istražiǀaŶju 
ugljikoǀodika u hrǀatskoŵ dijelu JadraŶa, eǀideŶtŶo je da ďi plaŶiraŶi teŵpo sklapaŶja koŶĐesijskih ugoǀora i 
početka radoǀa ŵogao ďii odgođeŶ za Ŷekoliko ŵjeseĐi. 

Postoji Ŷekoliko opĐija koje se u jaǀŶosi treŶutŶo pojaǀljuju: ići u istražiǀaŶje ďez raspisiǀaŶja refereŶduŵa; ići u 
istražiǀaŶje, ali i raspisai refereŶduŵ; Ŷe istražiǀai Ŷii eksploairai.  Na sliĐi područja istražiǀaŶja u RH: 

Argumenti ZA i PROTIV ištraž ivanja i ekšploatacije ugljikovodika u Jadranu 
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„Italija i Hrǀatska raspolažu otprilike jedŶakiŵ poǀršiŶaŵa JadraŶskog ŵora, Ŷo ǀidljiǀa je očita diskrepaŶĐija u 
količiŶi i učestalosi ŶatŶih radoǀa. U talijaŶskoŵ dijelu JadraŶa je ϭϯϱϴ istražŶih ďušoiŶa, a u hrǀatskoŵ saŵo 
ϭϯϯ. Na talijaŶskoŵ dijelu akiǀŶo je ǀiše od ϭϭϬ proizǀodŶih pliŶskih ďušoiŶa i ϯϴ ŶatŶih. U Hrǀatskoj proizǀodŶih 
ŶatŶih plaforŵi Ŷeŵa, a pliŶskih je ϯϴ. Na istoj poǀršiŶi JadraŶa Italija iŵa ϭϱ puta ǀeće otkriǀeŶe dokazaŶe 
rezerǀe ugljikoǀodika i ϱ puta ǀeću proizǀodŶju. 

Utoliko, jasŶo je da ogroŵaŶ rizik od haǀarije za Hrǀatsku postoji i daŶas, saŵo ďez ikakǀe korisi ili ŵogućŶosi da 
se Ŷa taj rizik utječe. PojediŶe ekološke udruge često isiču kako takaǀ rizik Ŷije usporediǀ, s oďziroŵ Ŷa kretaŶje 
ŵorskih struja, koje ďi eǀeŶtualŶi izljeǀ Ŷate Ŷa talijaŶsku oďalu odǀele daleko od oďale preŵa OtraŶtskiŵ ǀraiŵa, 
a u slučaju izljeǀa u Hrǀatskoj izraǀŶo preŵa Ŷašiŵ otoĐiŵa. Ta teza ǀrlo je poǀršŶa jer Ŷe uǀažaǀa utjeĐaj ǀjetroǀa, 
Ŷo čak i da se uzŵe kao posǀe točŶa, otǀara pitaŶje rizika ǀezaŶog za istražiǀaŶje ugljikoǀodika u CrŶoj Gori, AlďaŶiji 
i Grčkoj. U AlďaŶiji se istražiǀaŶja proǀode ǀeć desetljećiŵa, a saŵo Ŷajǀeći od proizǀodŶih ďlokoǀa Drač iŵa 
proĐijeŶjeŶe rezerǀe od Ϯ ŵilijarde ďarela Ŷate. )a usporedďu, to je čeiri puta ǀiše od polja MaĐoŶdo u Meksičkoŵ 
zaljeǀu, gdje se dogodio Ŷajǀeći izljeǀ Ŷate u poǀijesi. CrŶa je Gora pak još prije Hrǀatske raspisala Ŷatječaj za 
istražiǀaŶje ϭϯ ďlokoǀa u sǀoŵ dijelu JadraŶa i doďila čeiri poŶude. Grčka je u rujŶu prošle godiŶe raspisala Ŷatječaj 
za istražiǀaŶje Ŷate i pliŶa Ŷa deset ďlokoǀa koji pokriǀaju ŶjeziŶu Đijelu zapadŶu oďalu, Ŷa saŵoŵ ulazu u JadraŶ. 
KoŶĐesioŶari će ďii izaďraŶi u sǀiďŶju. 

Rizik oŶečišćeŶja JadraŶa Ŷatoŵ Ŷe treďa isključiǀo ǀeziǀai uz istražiǀaŶje ugljikoǀodika jer tu su i taŶkeri koji 
preǀoze Ŷatu. Preŵa podaĐiŵa EU i hrǀatskog IŶsituta za oĐeaŶograiju, godišŶje se taŶkeriŵa kroz JadraŶ 
preǀeze ϳϬ ŵilijuŶa toŶa Ŷate i ŶatŶih deriǀata. Riječ je o ϭϬϬ puta ǀećoj količiŶi Ŷate od oŶe koja se izlila u 
Meksičkoŵ zaljeǀu. U JadraŶu, srećoŵ, ǀećih katastrofa Ŷije ďilo, Ŷo preŵa podaĐiŵa Europske koŵisije, u 
JadraŶsko ŵore se ŵaŶjiŵ iŶĐideŶiŵa godišŶje izlijeǀa ϭϬϬ isuća toŶa Ŷate, ulja i drugih ugljikoǀodika. To zŶači 
da se u osaŵ godiŶa u JadraŶ i daŶas izlije količiŶa ugljikoǀodika usporediǀa s katastrofoŵ u Meksičkoŵ zaljeǀu. 
Saŵo ϮϬϬϭ., preŵa proračuŶu ijela EK, ukupŶa poǀršiŶa sǀih ŶatŶih ŵrlja u JadraŶu ďila je ekǀiǀaleŶtŶa poǀršiŶi 
tri otoka Cresa.“ 

Izǀor: VečerŶji list, ϳ.ϯ.ϮϬϭϱ. 

 

http://www.vecernji.hr/hrvatska/istina-o-busotinama-u-jadranskom-moru-993652
http://www.vecernji.hr/hrvatska/istina-o-busotinama-u-jadranskom-moru-993652


„BušoiŶe se Ŷe sŵiju ǀidjei s plaže, a Ŷa područjiŵa oko Visa i Ŷa šiďeŶskoŵ području Ŷeŵa istražiǀaŶja 
dok traje Ŷauička sezoŶa. 

Na šest od sedaŵ istražŶih polja za koje koŶĐesije traže MarathoŶ Oil i OMV koji su se zajedŶo prijaǀili Ŷa 
Ŷatječaj za JadraŶ studijoŵ utjeĐaja Ŷa okoliš postaǀljeŶa su ograŶičeŶja. Pokazala je to studija oďjaǀljeŶa i 
pušteŶa u jaǀŶu raspraǀu u petak. Studija je uzela u oďzir utjeĐaj Ŷa turizaŵ, riďarstǀo te ekologiju, pri čeŵu 
se ǀodilo račuŶa o ŵriješćeŶju riďe, sredozeŵŶiŵ galeďoǀiŵa, izǀoru ďuke za dupiŶe i korŶjače te 
gŶiježđeŶju sokola. 

SukladŶo studiji zaďraŶjuju se i akiǀŶosi uŶutar Jaďučke kotliŶe, a ŵorat će se ǀodii račuŶa i o dǀa 
telekoŵuŶikaĐijska kaďela i pliŶoǀodiŵa koji prolaze kroz JadraŶ. VažŶa ǀijest za turisičke djelatŶike je da 
se eksploataĐijske ďušoiŶe Ŷeće ǀidjei s plaže jer je to strateškoŵ studijoŵ utjeĐaja zaďraŶjeŶo.“ 

Izǀor: VečerŶji list, ϭϳ.ϭ.ϮϬϭϱ. 

 

 

Izǀor: SOS za JadraŶ, autor: Mosor PrǀaŶ: 

EksploataĐija Ŷate iz JadraŶa Ŷeprihǀatljiǀa je iz Ŷiza razloga: 

 ekoŶoŵskih: ugrožaǀa se turizaŵ ;oko ϳ.ϱ ŵilijardi € godišŶjeͿ, riďarstǀo i ŵarikultura ;ϭϬϬ ŵilijuŶa € 
godišŶjeͿ koji zajedŶo ǀrijede ǀiše od istražiǀaŶja Ŷate ;ukupŶo ϱϬϬ do ϴϬϬ ŵilijuŶa € u ϱ godiŶaͿ; 

 razǀojŶih: ulaže se u projekte ďaziraŶe Ŷa zastarjeliŵ tehŶologijaŵa prošlog stoljeća u ǀrijeŵe kada 
postoje jasŶe alterŶaiǀe fosilŶiŵ goriǀiŵa ;Ŷije kaŵeŶo doďa prestalo zato što je Ŷestalo kaŵeŶa, 
Ŷego zato što je Ŷetko izŵislio oďradu ŵetalaͿ; 

 okolišŶih: kliŵatske proŵjeŶe kojiŵa dopriŶose fosilŶa goriǀa Ŷisu ŵit i ǀeć sada jasŶo osjećaŵo 
Ŷjihoǀe posljediĐe kroz sǀe ekstreŵŶije ǀreŵeŶske događaje, a izljeǀi Ŷate s plaforŵi i taŶkera 
gloďalŶo su Ŷajǀeća lateŶtŶa prijetŶja ŵorskoŵ okolišu. 

Radi se o toŵe da je Vlada za ďušeŶje predǀidjela ϵϬ% JadraŶa, odluka o dodjeli koŶĐesija doŶeseŶa je NA 
)ATVORENOJ SJEDNICI VLADE, Đijelu priču ǀodi jedŶo ŵiŶistarstǀo ;gospodarstǀaͿ i jedŶa Ŷa ďrziŶu 
osŶoǀaŶa ageŶĐija ;AgeŶĐija za ugljikoǀodikeͿ. Sǀe to ŶapraǀljeŶo je daleko od očiju jaǀŶosi, ďez ikakǀe šire 
jaǀŶe raspraǀe pa čak i ďez ikakǀe raspraǀe u Saďoru, a strateška studija utjeĐaja Ŷa okoliš, koja se iŶače radi 
godiŶu do godiŶu i pol daŶa, ŶapraǀljeŶa je u dǀa ŵjeseĐa! 

A goǀoriŵo o resursu od kojeg kroz turizaŵ i riďarstǀo direktŶo žiǀi ǀelik ďroj hrǀatskih građaŶa i koji saŵo 
kroz turizaŵ godišŶje u BDP-u sudjeluje s ŵiŶiŵalŶo ϭϱ posto.“ 

 

 

 

http://www.vecernji.hr/gospodarstvo/marathon-oilu-i-omv-u-ogranicenja-na-6-od-7-polja-984611
http://soszajadran.hr/2015/03/13/udruga-sunce-predstavljamo-strane-lobije-koji-se-protive-busenju-u-jadranu/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kriika Udruge Eko KǀarŶer Ŷa Stratešku studiju utjeĐaja Ŷa okoliš OkǀirŶog plaŶa i prograŵa istražiǀaŶja i 
eksploataĐije ugljikoǀodika Ŷa JadraŶu: 

 sŵatraŵo da je Strateška studija ŶekǀalitetŶo, ŶepotpuŶo i ŶerealŶo proĐijeŶila sasǀiŵ izǀjesŶo 
zŶačajaŶ utjeĐaj Ŷa okoliš predŵetŶog zahǀata. 

 ŵaŶjkaǀosi Strateške studije poseďŶo su ǀidljiǀe u segŵeŶtu utjeĐaja Ŷa turizaŵ koji je upraǀo 
sraŵotŶo ŶekǀalitetaŶ, s potpuŶo ŶetočŶiŵ ulazŶiŵ podaĐiŵa i ŶepostojaŶjeŵ iole relaǀaŶtŶe 
zŶaŶstǀeŶe ŵetode proĐjeŶe sasǀiŵ izǀjesŶo zŶačajaŶog utjeĐaja. 

 u segŵeŶtu ;sasǀiŵ izǀjesŶo zŶačajaŶogͿ utjeĐaja Ŷa riďarstǀo ;zďog stǀaraŶja ďuke korišteŶjeŵ 
podǀodŶih eksplozija ijekoŵ istražiǀaŶjaͿ Studija je pokazala diletaŶizaŵ i potpuŶo ŶepozŶaǀaŶje 
ŵaterije, Ŷpr. ŶaǀođeŶjeŵ ŵodeliraŶja kao ŵetode uďlažaǀaŶja posljediĐa podǀodŶih eksplozija. 

 u segŵeŶtu seizŵike Strateška studija je prepuŶa faktografskih pogrešaka ;pored ostalog seizŵičŶost 
je prikazaŶa Ϯ.ϬϬϬ puta ŵaŶjoŵͿ i uopće Ŷije spoŵeŶuta, a kaŵoli tek oďrađeŶa, eksplataĐijoŵ 
ugljikoǀodika iŶduĐiraŶa sezŵika, što je zasigurŶo ǀeoŵa zŶačajaŶ i ǀažaŶ utjeĐaj. 

 Studija je apsolutŶo Ŷajlošija u segŵeŶtu proĐjeŶe sasǀiŵ izǀjesŶo zŶačajŶog utjeĐaja Ŷa ŵorske 
ekosustaǀe ;osiŵ u segŵeŶtu ŵorskih sisaǀaĐaͿ, pri čeŵu u potpuŶosi podržaǀaŵo stručŶo 
ŵišljeŶje IŶsituta za oĐeaŶograiju i riďarstǀo iz Splita ;oďjaǀljeŶo Ŷa Ŷjihoǀiŵ ǁeď traŶiĐaŵaͿ.“  

Izǀor: Eko KǀarŶer 

 

http://www.ekokvarner.hr/


GuardiaŶ: Hrǀai kao ŵjesečari žele uŶišii sǀoj turizaŵ 

„To je u suprotŶosi s 20 godiŶa rada Ŷa turizŵu i ŵoglo ďi uďii Đijeli ďreŶd Hrvatske“, kazala je za The 
GuardiaŶ TaŶja GuteŶŵorgeŶ, člaŶiĐa Saǀeza za čisto JadraŶsko ŵore ;CASAͿ, akiǀisičke skupiŶe koja se 
proiǀi ďušoiŶaŵa u JadraŶu te ǀlasŶiĐa turisičkog ďizŶisa.  

„Ljudi dolaze zďog ŶetakŶute prirode. Nitko se Ŷe želi kupai u ŵoru u kojeŵ se vide ŶatŶe plaforŵe, taŶkeri i 
Đjevovod ili se Ŷazire iŶfrastruktura. Svi ŵi iŵaŵo vile i apartŵaŶe s pogledoŵ Ŷa ŵore koje Ŷudiŵo turisiŵa. 
To je poput stavljaŶja sloŶa u ŵaleŶi dućaŶ puŶ iligraŶa. Mi ćeŵo se ďorii do posljedŶjeg daha“, kazala je 
GuteŶŵorgeŶ. 

Luka Oreškoǀić, ŵladi ekoŶoŵist s Harǀarda i zagreďački poliički iŶsajder, rekao je kako MilaŶoǀić u toŵe ǀidi 
ďrzu korist od populisičkih ŵjera, osoďito od oŶog dijela ďiračkog ijela koje se oslaŶja Ŷa turizaŵ. No ako 
ďude refereŶduŵa, to ďi ŵogao ďii kraj s oďziroŵ Ŷa to da je raspoložeŶje jaǀŶosi ǀrlo ŶegaiǀŶo po pitaŶju 
oǀe teŵe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Barďara Dorić: Turizaŵ i saŵ oǀisi o ĐijeŶi pliŶa i o ĐijeŶi Ŷate Ŷa sǀjetskiŵ ďurzaŵa. Vjerujeŵ da Hrǀatska seďi 
daŶas Ŷe ŵože priušii luksuz da u startu 
odďaĐi ŵogućŶost doŵaće proizǀodŶje 
siroǀiŶe koja kroji i pokreće sǀjetsku 
ekoŶoŵiju. Naiŵe, ukoliko se ugledaŵo 
Ŷa zapadŶe razǀijeŶe držaǀe, upraǀo je 
pokretač rasta i održiǀog razǀoja 
paŵetŶo iskorištaǀaŶje rudŶog ďogatsǀa 
koje posljedičŶo iŵa pozitǀŶe učiŶke Ŷa 
sǀe gospodarske graŶe. 

Izǀor: JutarŶji list 

 

 

  

http://m.tportal.hr/biznis/373107/Guardian-Hrvati-kao-mjesecari-zele-unistiti-svoj-turizam.html
http://www.jutarnji.hr/zena-koja-upravlja-hrvatskom-naftnom-groznicom--lijepoj-nasoj-ce-ostati-55-posto-prihoda-od-crnog-zlata-/1244060/


Lupiga.Đoŵ: ŠaŶse za proit su Ŷaŵ ϭ:ϭϭϰ! 

I tako, usporediŵo li spoŵeŶuta dǀa „ŶoǀčaŶa toka“, dolaziŵo do odŶosa ϱϳ ŵilijardi kuŶa sigurŶog prihoda 
od turizŵa Ŷasuprot eǀeŶtualŶih Ϭ.ϱ ŵilijardi od Ŷate godišŶje. Sportski rečeŶo - ϭϭϰ:ϭ za turizaŵ.   

 

IstražiǀaŶje i eksploataĐija ugljikoǀodika ŠiďeŶsko-kŶiŶskoj župaŶiji doŶijeli ďi Ŷadu za razǀoj uspaǀaŶe 
iŶdustrije ďez ŶegaiǀŶog utjeĐaja Ŷa turizŵa. Na okrugloŵ stolu u ŠiďeŶiku predsjedŶiĐa Upraǀe AgeŶĐije za 
ugljikoǀodike, Barďara Dorić i direktor tǀrtke IRES Ekologija, Mirko Mesarić, su istakŶuli kako je Strateška 
studija jedaŶ u Ŷizu eleŵeŶata kojiŵa se osiguraǀaju po okoliš Ŷajstroži, a po držaǀu dosad ekoŶoŵski 
Ŷajisplaiǀiji uǀjei eksploataĐije JadraŶa.  

Izǀor: A)OP 

 

„U )adarskoj su župaŶiji ďušeŶja rađeŶa Ŷa Dugoŵ Otoku i Silďi, a Ŷoǀiŵ regulatorŶiŵ okǀiroŵ poďriŶuli sŵo 
se kako se sǀe istražŶe radŶje i eǀeŶtualŶe eksploataĐijske ďušoiŶe ŵoraju izŵakŶui od oďale i otoka, što do 
sada Ŷije ďio slučaj,  te da Ŷe sŵiju uopće Ŷarušaǀai ǀizure. Plaforŵe Ŷeće otjerai turiste s JadraŶa, a ukoliko 
se u periodu istražiǀaŶja Ŷe otrije isplaiǀa količiŶa uglikoǀodika ugoǀori se ukidaju“, pojasŶila je Dorić. 

Izǀor: A)OP 

 

 

ToŶi VidaŶ iz )eleŶe AkĐije za Noǀosi: 

DalŵaĐija ďi ŵogla zarađivai od zeleŶe eŶergije 

Ne suŵŶjaŵ da će DalŵaĐija i priŵorje u ďudućŶosi zarađiǀai ǀelik ŶoǀaĐ od proizǀodŶje eŶergije, ali Ŷe od 
Ŷate, Ŷego od proizǀodŶje zeleŶe eŶergije, prǀeŶstǀeŶo solarŶe. U toŵ sŵislu je poseďŶo žalosŶo što, u 
treŶutku kada sǀijet uďrzaŶo izlazi iz fosilŶe u solarŶu eru, ŵi ideŵo kriǀiŵ sŵjeroŵ i jedŶu regiju koja je 
stǀoreŶa za korišteŶje solarŶe eŶergije i kǀalitetŶog ekološkog razǀoja izlažeŵo ǀelikiŵ riziĐiŵa pokušajeŵ da 
se zastarjeli oďliĐi razǀoja priŵijeŶe ďez ikakǀog osjećaja za rizik i ŵjeru. 

 

 

 

 

 

http://lupiga.com/vijesti/sta-ako-probusimo-jadran-ruski-rulet
http://www.azu.hr/hr-hr/Naslovna/ctl/Details/mid/707/ItemID/52
http://www.azu.hr/hr-hr/Naslovna/ctl/Details/mid/707/ItemID/51
http://www.portalnovosti.com/toni-vidan-prioritet-nam-je-cijeli-jadran-bez-naftnog-zagadjenja


 

 „Na žalost, još uǀijek Ŷe postoji tehŶološko rješeŶje koje u potpuŶosi ŵože Ŷadoŵjesii fosilŶa goriǀa. 
OďŶoǀljiǀi izǀori kao što su priŵjeriĐe suŶĐe i ǀjetar Ŷisu koŶstaŶtŶi  pa se elektro-eŶergetski sustaǀ Ŷeŵože 
regulirai ďez ďazŶe elektraŶe“. Dorić je istakŶula i čiŶjeŶiĐu da Repuďlika Hrǀatska u skladu sa europskiŵ 
regulaiǀaŵa poiče oďŶoǀljiǀe izǀore eŶergije, a sǀe kako ďi se do ϮϬϮϬ. godiŶe ostǀario Đilj od ϮϬ% 
potrošŶje iz OIE.“ - Barďara Dorić 

Izǀor: A)OP 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KORNATI KAO EUROPSKI MORSKI PARK—Je li oǀo ekološka alterŶaiǀa ŶatŶiŵ ďušoiŶaŵa? 

'KorŶai su Ŷe saŵo Ŷaš prǀi ŶaĐioŶalŶi park Ŷa ŵoru koji predao ŶoŵiŶaĐiju za Europski Đeriikat o 
održiǀoŵ turizŵu, Ŷego je riječ i o za europska ŵora jediŶstǀeŶoŵ projektu. Taj ďi korak treďao oŵogućii 
okretaŶje Ŷoǀe straŶiĐe u suradŶji s lokalŶiŵ staŶoǀŶištǀoŵ, ali i Ŷe saŵo Ŷjiŵa, ǀeć i sa sǀiŵa oŶiŵa koji su 
usko poǀezaŶi sa zašićeŶiŵ područjeŵ. To je uisiŶu ǀelik uspjeh i prekretŶiĐa za očuǀaŶje oŶoga Ŷajďoljega 
što Ŷaŵ je JadraŶ daroǀao', kaže AŶdrea ŠtefaŶ. 

Izǀor: T-portal 

  

T-portal: 

'Raspisat ćeŵo refereŶduŵ o eksploataĐiji, a Ŷe o istražiǀaŶju. Valjda iŵaŵo praǀo 
zŶai što je ispod Hrǀatske, a oŶda kad sazŶaŵo da je ispod, Ŷe zŶaŵ, toliko 
ŵilijardi kuďŶih ŵetara pliŶa, oŶda se ŵožeŵo dogoǀorii da to lijepo začepiŵo i 
da to Ŷe treďaŵo', odgoǀorio je MilaŶoǀić Ŷa ŶoǀiŶarski upit.  'Sǀe držaǀe istražuju 
što je ispod Ŷjih, a ŵi ćeŵo ďii ŵožda prǀa držaǀa Ŷa sǀijetu koja će reći - Ŷišta od 
toga. JedaŶ čep uŶutra, zaďijeŵo zastaǀu i to Ŷitko Ŷe dira ϯϬϬ godiŶa i sǀi sŵo 
sretŶi. Tisuće radŶih ŵjesta, ŵilijarde dolara, sǀe je to ŶeďitŶo. Pet ljudi će se ŵoći 
ǀozii Ŷa sǀoŵ ďrodu...oŶi koji su puŶi k'o ďrod...i Ŷjiŵa će ďii lijepo i čisto', dodao 
je MilaŶoǀić. 

)eleŶa AkĐija: Pozdraǀljaŵo Ŷajaǀu preŵijera MilaŶoǀića da Vlada RH proǀede 
refereŶduŵ o toŵe hoćeŵo li se upuštai u eksploataĐiju Ŷate Ŷa JadraŶu. 
NaraǀŶo, pod pretpostaǀkoŵ da se prije refereŶduŵa orgaŶizira kǀalitetŶo 
iŶforŵiraŶje jaǀŶosi te osigura korektŶa proĐedura. PoseďŶo podržaǀaŵo staǀ 
kako Vlada RH, Ŷi oǀa Ŷi ďilo koja u ďudućŶosi, Ŷe ďi sŵjela saŵa doŶosii oǀako ǀažŶe i dugoročŶe odluke. 

http://www.azu.hr/hr-hr/Naslovna/ctl/Details/mid/707/ItemID/51
http://www.tportal.hr/vijesti/hrvatska/373045/Je-li-ovo-ekoloska-alternativa-naftnim-busotinama.html
http://www.tportal.hr/biznis/politika-i-ekonomija/373774/Bez-platfomi-onima-koji-su-puni-ko-brod-bit-ce-cisto.html
http://zelena-akcija.hr/hr/programi/energetika_i_klimatske_promjene/reakcija_na_premijerovu_najavu_referenduma_o_nafti_na_jadranu


T-portal: 

Za oĆekivati je da će Hrvatskoj ostati približno između 25 posto i 45 posto prihoda od nafte iz Jadrana, 
a ne, kako je naglašavano, od 55 do 60 posto. Iako je u više navrata iz Agencije za ugljikovodike javno 
kazano da će Hrvatskoj ostati od 55 do 60 posto prihoda od nafte iz Jadrana, prijedlog Ugovora o 
podjeli proizvedene nafte i plina u Jadranu (koji je predložila RH) sugerira drugaĆiju podjelu. 

Za mišljenje smo pitali Stanka Kadiju, jednog od geologa koji je za Inu u Siriji otkrio plin, kojega ne 
iznenađuje mogućnost da je podjela prihoda loše dogovorena. Kadija upozorava da je Zakon o 
istraživanju i eksploataciji ugljikovodika loše napravljen, bez konzultacija sa strukom. Naglasio je da 
nitko više ne dogovara podjelu pola-pola s koncesionarom i upozorio je da je štetan takav ugovor s 
talijanskim ENI-jem za eksploataciju plina u sjevernom Jadranu. S druge strane, naftni struĆnjak Davor 
Štern kaže da nije vidio prijedlog Ugovora o podjeli ugljikovodika, ali da vjeruje da je rijeĆ o 
standardnom ugovoru i da je država nešto vrlo sliĆno napravila s ENI-jem u sjevernom Jadranu. Za 

istraživanje i vađenje nafte i plina iz Jadrana dozvolu je dobilo pet kompanija: ameriĆki Marathon Oil, 
austrijski OMV, talijanski ENI, britanski Medoilgas i Ina. 

Barbara Dorić za Jutarnji list: ąesto se postavlja i pojednostavnjeno pitanje - kako se to strancima 

isplati, a nama ne isplati eksploatacija nafte i plina u Jadranu? 

„Cijeli model koji je napravljen po uzoru na najbolje svjetske prakse koji uključuje i Ugovor o 
istraživanju i podjeli eksploatacije koji će se s odabranim ponuditeljima potpisati na 30 godina 
koncipiran je na način da je država napokon zaštitila svoj energetski suverenitet u svim segmentima, 
pa tako i osigurala razvoj popratne infrastrukture kao što su plinovodi. 

U fazi istraživanja rizik ulaganja je isključivo na investitoru. Ukoliko uzmemo u obzir da se takav tip 
ulaganja na svakom pojedinom istražnom prostoru kreće od 50 do 100 milijuna eura, onda je to 
ogromna količina stranog kapitala koji će u istražnom periodu ući u državu, a na lokalnoj industriji je 
da se pripremi kako bi taj potencijal maksimalno iskoristila za otvaranje novih radnih mjesta i kako bi 

čim više uloženih sredstava ostalo u Hrvatskoj. 

Ako se u samoj fazi istraživanja nađu nafta ili plin, počinje faza eksploatacije, tada ako simuliramo 
ekonomski model na jednom manjem eksploatacijskom polju, od ukupnih prihoda državi ide u prosjeku 
55 posto, a investitoru 45 posto. Dio koji ide državi djelomično ide u novcu direktno u državni 
proračun, a djelomično u količini koju onda država može plasirati na hrvatsko tržište. 

Pozitivne posljedice toga su ne samo punjenje državnog proračuna već i mogućnost utjecanja na cijenu 
energenta, energetska sigurnost s aspekta neovisnosti o uvozu energenata kao i razvoj direktne i 

indirektne industrije koja će osigurati nova radna mjesta, ali i veći standard građana Hrvatske.“ 

Koje bi bile posljedice odustajanja od istraživanja i eksploatacije Jadrana?   

Prvo, isplata odštete tvrtkama koje su već ušle u posao. Hrvatska bi poslala krivu poruku mogućim 
investitorima. Pokazala bi se kao zemlja nedostojna povjerenja i mogla bi biti optužena za 
nevjerodostojno pregovaranje. Drugo, slijedilo bi povećanje cijena energenata. Istraživanje 
ugljikovodika osigurava nam jeftiniju energiju za građane i industriju. Da nemamo plina iz svojih 
bušotina na Jadranu, ne bi bilo ni skorog snižavanja cijena poĆetka travnja. Treće, bez vlastite 
proizvodnje plina i nafte nema ni domaćih rafinerija u Rijeci i Sisku, neće biti ni Petrokemije i sliĆnih 
energetski intenzivnih tvrtki. ąetvrto, ekološki se rizici u tom sluĆaju ne smanjuju, nego se 
povećavaju. Mnogo su veća opasnost stotine tankera s uvoznom naftom koji svake godine uđu u 
Jadran. Uostalom, jedine platforme za eksploataciju plina koje Hrvatska danas ima u Jadranu u 

neposrednoj su blizini Istre, treba li podsjećati, naše najrazvijenije turistiĆke regije.—Ivan Vrdoljak, 

ministar gospodarstva 

  

http://www.tportal.hr/vijesti/hrvatska/372571/Ugljikovodici-u-Jadranu.html
http://www.jutarnji.hr/zena-koja-upravlja-hrvatskom-naftnom-groznicom--lijepoj-nasoj-ce-ostati-55-posto-prihoda-od-crnog-zlata-/1244060/


Istraživanje Jadrana zapoĆelo je još 60ih godina na hrvatskoj strani. 

Hrvatska trenutno ima 60 eksploatacijskih polja ugljikovodika (57 na kopnu i 3 na moru). 

U razdoblju od 1952. do danas u Hrvatskoj je opremljeno i pušteno u rad 45 naftnih i 30 plinskih polja. 

Republika Hrvatska ima na raspolaganju površinu Jadrana ne manju od podruĆja kojim raspolaže 
Talijanska Republika, a ima svega 10% broja bušotina i manje od 10 % otkrivenih rezervi ugljikovodika 
u usporedbi s Talijanskom Republikom. 

Temeljem međunarodne prakse, od trenutka otkrića do poĆetka pridobivanja ugljikovodika potrebno je 
oko 7 godina. 

Sukladno Zakonu o istraživanju i eksploataciji ugljikovodika exploatacijsko razdoblje može trajati 
najviše 25 godina uz mogućnost produljenja. 

Ukupne izravne financijske koristi za Republiku Hrvatsku procjenjuju se u iznosu od 58% ukupne dobiti 

projekta. 

Financijski model Agencije za ugljikovodike pokazuje da će kumulativni prihodi samo po jednom 
istražnom prostoru premašivati 1,5 milijardu kuna. 

U talijanskom dijelu Jadrana je 1358 istražnih bušotina, a u hrvatskom samo 133. Na talijanskom 
dijelu aktivno je više od 110 proizvodnih plinskih bušotina i 38 naftnih. U Hrvatskoj proizvodnih 
naftnih platformi nema, a plinskih je 38. Na istoj površini Jadrana Italija ima 15 puta veće otkrivene 
dokazane rezerve ugljikovodika i 5 puta veću proizvodnju. 

U Albaniji se istraživanja provode već desetljećima, a samo najveći od proizvodnih blokova DraĆ ima 
procijenjene rezerve od 2 milijarde barela nafte. Za usporedbu, to je Ćetiri puta više od polja 
Macondo u MeksiĆkom zaljevu, gdje se dogodio najveći izljev nafte u povijesti. Crna je Gora pak još 
prije Hrvatske raspisala natjeĆaj za istraživanje 13 blokova u svom dijelu Jadrana i dobila Ćetiri 
ponude. GrĆka je u rujnu prošle godine raspisala natjeĆaj za istraživanje nafte i plina na deset blokova 
koji pokrivaju njezinu cijelu zapadnu obalu, na samom ulazu u Jadran. Koncesionari će biti izabrani u 
svibnju. 

Godišnje se tankerima kroz Jadran preveze 70 milijuna tona nafte i naftnih derivata. RijeĆ je o 100 
puta većoj koliĆini nafte od one koja se izlila u MeksiĆkom zaljevu. 

Prema podacima Europske komisije, u Jadransko more se manjim incidentima godišnje izlijeva 100 
tisuća tona nafte, ulja i drugih ugljikovodika. To znaĆi da se u osam godina u Jadran i danas izlije 
koliĆina ugljikovodika usporediva s katastrofom u MeksiĆkom zaljevu. 

Bušotine se ne smiju vidjeti s plaže, a na podruĆjima oko Visa i na šibenskom podruĆju nema 
istraživanja dok traje nautiĆka sezona. 

Kritike eko udruga/aktivista: 

Eksploatacija nafte iz Jadrana neprihvatljiva je iz niza razloga: 

ekonomskih: ugrožava se turizam (oko 7.5 milijardi € godišnje), ribarstvo i 
marikultura (100 milijuna € godišnje) koji zajedno vrijede više od istraživanja 
nafte (ukupno 500 do 800 milijuna € u 5 godina); 

razvojnih: ulaže se u projekte bazirane na zastarjelim tehnologijama prošlog 
stoljeća u vrijeme kada postoje jasne alternative fosilnim gorivima (nije kameno 
doba prestalo zato što je nestalo kamena, nego zato što je netko izmislio obradu 
metala); 

okolišnih: klimatske promjene kojima doprinose fosilna goriva nisu mit i već sada 
jasno osjećamo njihove posljedice kroz sve ekstremnije vremenske događaje, a 
izljevi nafte s platformi i tankera globalno su najveća latentna prijetnja 

SAZ ETAK 
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